

留学,不是逃离,是更多考验

四名准留学生讲述备战“洋高考”的经历

本报记者 马辉 汪沈



王子翰:通过自己的努力,去实现自己的梦想。



王安琪:不能只低头读书,还要知道世界发生了什么。



李一统:洋高考同样是一场洗礼。



邵明珠:感谢父母对自己的支持,以后将让自己更加强大。

8日,高考第二天,邵明珠等4名准留学生做着出国前的相关准备。他们是济宁一国际班的学生,此前已拿到国外大学的录取通知书。和他们一样,济宁育才中学国际班的部分学生也收到国外大学的录取通知书。他们没参加高考的厮杀,但这并不代表着逃离,他们选择了更为艰难的洋高考。

▶对于即将到来的留学生活,四人仍需努力。本报记者 马辉 摄



他们的“留学梦”由来已久

生活在开放的年代里,这些九零后从小接受多种多样的文化教育,早早地铸就了自己的梦想。

前两天,即将去英国留学的邵明珠刚从北京签证回来。她出国的想法,在上初中时就已经萌生了。只不过那个时候还小,暂时没得到家人的支持。“直到上高中,看着身边出国的朋友多了,爸妈觉得我的自理能力也不错,便支持我出国留学的想法。”邵明珠说。

和邵明珠相比,去美国的王安琪、李一统和王子翰似乎更早就有了出国梦。“小时候,看了很多美国的文学作品,通过书中的描述,产生了对美国的憧憬。”王安琪说,尤其是那里的自由氛围和学术精神,深深地吸引了她。

一次偶然的机会,王安琪跟随父母参加了一个北大的校友会。与不少出国留学的前辈们接触后,她更加坚定了出国的打算。去年4月,王安琪才开始

准备出国,但这个梦她已经做了很久。

会声乐、拉小提琴、组乐队,考试成绩稳过重点本科录取线的王子翰,原本是老师着力打造成的北大艺术生。只不过酷爱音乐的王子翰十分崇尚欧美流行音乐文化,那份向往之情早就流露出来了。“初中的时候作为交流生,去美国呆过几天,对那种环境就更加向往了。”王子翰说,一旦找到了共鸣,一切就顺其自然了。

备战“洋高考”同样不轻松

在多数人看来,出国留学无非是对英语要求很高,无论是口语还是书面表达都要过关。为了出国,四人经历了不少繁琐程序,也经历了比国内高考更复杂、更全面的考验。

雅思、学术英语、学术写作、学术阅读、学术交流、西方文化礼仪、会计、美术学、商业基础等,在短短一年里,邵明珠在北京的留学机构学了近10门课程,学业的繁重一点也不亚于高考复习。

邵明珠说:“英国的大学不只看你的期末成绩,那只是一部分。还要综合看你平时的考试成绩,以及学业表现。”在英国留学的网络报名系统上,邵明珠把自己过去的考试成绩全部发过去,甚至是初中、高中的成绩。

不止看成绩,这是欧美大学考核的一个主要方式。考取了加州大学戴维斯分校的李一统对自己的考试成绩并不满意,李一统觉得,这跟他的申请文书有很大的关系。他说:“我在文

书中写了自己的成长经历,着重突出了我内心的一个转变过程,对自己的性格形成进行了描写,他认为是这些吸引了美国的高校。”

同样把初中、高中成绩单都发往美国的王安琪告诉记者,美国的高校非常重视个人能力的考察。“参加课外实践活动、个人素养之类的,在申请美国大学的时候,都是一个很重要的筹码。”

留学之路不是一条坦途

自由精神的学术氛围,热火队的一场场比赛……对于未来的迈阿密之旅,造访过美国的王子翰充满许多憧憬。

王子翰说,他对最近热映的电影《中国合伙人》深有感触。他说,现在大家都在谈论中国梦,自己也同样有一个中国梦,那就是通过自己的努力,在美国赢得别人的尊重,建立属于自己的圈子,融入并成长。

王安琪即将就读卡耐基梅隆大学计算机专业,这个专业全美第一。“中国的学生与美国的学生相

比,底子往往打得更牢固。对于这种理工专业,往往更有优势,我一定要通过努力,证明自己的实力。”最近,李一统在家里干得最多的是两件事:看英语原声大片和读一些英文报纸。

邵明珠告诉记者,由于学校宿位比较紧张,她前半年决定住在学校宿舍;之后自己租房子住,独自生活。“这段时间在家里也在刻意学一些生活技能,以后争取自己做饭吃,能给家里省一点是一点。”

“父母这么支持自己出去,我毕业后还要回

到国内,哪怕不在这个城市,也要离他们近一些。”邵明珠说,父母付出这么多,把自己送出去,她也不能让父母太过挂念,这也算是对父母的一种责任。

“在济宁一国际班里,绝大多数孩子都具备冲击重点本科的实力,他们不是在逃离高考,而选择了更为艰难的洋高考。”济宁一中高三年级部副主任朱思力告诉记者,这条路充满着艰辛,还要迎接陌生的考试方式,并要通过一定的自控能力调节心理。他们付出得多,收获得也会比其他同学多。

齐鲁晚报·今日运河

加入读者俱乐部 一起去旅游

首次活动: 6月12日羊山古镇国际军事旅游度假区免费游

为了回馈济宁地区广大读者对齐鲁晚报多年来的支持与厚爱,本报特成立了“齐鲁晚报·今日运河读者俱乐部”,将通过多种多样、精彩纷呈的活动,回馈广大晚报的忠实读者。

金乡羊山古镇国际军事旅游度假区地处鲁西南革命老区,建立在鲁西南战役的遗址——羊山集上。目前新规划的羊山度假区以山水、古镇为景观基底,以军事旅游、古镇文化体验为主题,辅以田园观光、文化展示、体育拓展等活动,是一个满足大众体验观光和中高端群体休闲需求的军事旅游度假区。不仅可以深入革命老区、重温红色经典、饱览田园风情、学习军事知识,还可以参与拓展运动以及在农业生态园体验农趣之乐。

作为齐鲁晚报·今日运河读者俱乐部的首次活动,本次旅游活动将邀请50名忠实读者免费参加。

报名或咨询电话: 2366529 报名需凭订报发票或收据,具体活动时间、地点等信息将电话通知。

